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Sprachunterricht 

Basic Schwedisch I  

 
 
Voraussetzungen 

Keine Vorkenntnisse 
 
Lernziele 

Basic Schwedisch I bietet Anfängern ohne Vorkenntnisse einen abwechslungsreichen 
Einstieg in die moderne schwedische Sprache und vermittelt Grundvokabular und 
Grammatik-kenntnisse, die für erste Kontaktaufnahmen und leichte Basiskonversationen 
ausreichen. Im Mittelpunkt des Seminars steht das Sprechen, ohne dass Fertigkeiten wie 
Hörverstehen, Lesen und Schreiben vernachlässigt werden. Weiterhin werden 
Informationen zu kulturellen und gesellschaftlichen Zusammenhängen vermittelt, 
verbunden mit wertvollen Tipps für das Alltagsleben in Schweden 
Lernziel gemäß Gemeinsamer Europäischer Referenzrahmen (GERR): A1 

 
Lerninhalte 

Grammatik: Artikel; Pronomen (Subjekt- Objektform und Possessivpronomen); 
Substantiv- und Adjektivdeklinationen; Verbkonjugationen (Präsens, Präteritum und 
Perfekt); Hilfsverben; Präpositionen; Adverb; Zeitausdrücke; Wortstellung.  
Kommunikative Inhalte: Begrüßung; Vorstellung; Einkaufen; Nach dem Weg fragen; 
Verwandtschaft; Reiseunterhaltung; Uhrzeit angeben; Mitteilungen schreiben  
Aussprache und Prosodie 
Aktive Übungen zum Hörverstehen und Sprechfertigkeit 
 
Lehrmaterial  
Lehrbuch:  Välkomna! Schwedisch Lehrbuch mit 2 Audio-CDs, Klett Verlag, Kap. 1-8 
 ISBN: 978-3-12-527941-4 (Bitte vor dem Unterricht besorgen) 
Übungsbuch:  Välkomna! Schwedisch Arbeitsbuch, Klett Verlag,  

ISBN-13: 978-3-12-527943 (Bitte vor dem Unterricht besorgen)  
Wörterbuch:  Langenscheidts Taschenwörterbuch. Deutsch-Schwedisch / 

Schwedisch-Deutsch, mittlere Größe. (Bitte vor dem Unterricht 
besorgen) 

 


